



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.188

GRANADA, viernes 20 de junio de 1947

Número suelto: 40 céntimos

UN CIUDADANO YANQUI SE PRESENTA EN INGLATERRA DISPUESTO A CASARSE CON LA PRINCESA ISABEL

«ES BIEN PARECIDO Y VISTE CON ELEGANCIA»

LONDRES, 19.—Un individuo llamado Albert Lange, de Arlington (Nueva Jersey), ha llegado a Inglaterra en avión, procedente de los Estados Unidos, anunciando que su visita tenía por objeto contraer matrimonio con la princesa Isabel. Añadió que la princesa británica ha sido su sueño dorado desde hace muchos años. Pero las autoridades británicas han considerado que Lange es un visitante indeseable y han ordenado a la compañía aérea que lo traslade de nuevo a Nueva York. Lange es bien parecido y viste con elegancia.—(EFE).

Comienza en los Comunes el debate sobre política exterior

¿DONDE SERA EL PROXIMO GOLPE? ¿EN FINLANDIA O EN ITALIA?

pregunta Eden refiriéndose a los acontecimientos en Hungría

Calificó de cínica la conducta de Rusia y de sus satélites europeos

COINCIDIÓ CON BEVIN EN ALABAR EL PLAN MARSHALL CONTRA EL COMUNISMO

LONDRES, 19.— Con un discurso del jefe de la oposición, Anthony Eden, ex secretario del Foreign Office, comenzó en las primeras horas de la tarde, en la Cámara de los Comunes, el debate sobre política exterior.

Eden examinó la situación general en Europa y centró su atención en las condiciones políticas existentes en Bulgaria, Rumania, Polonia, Austria y Hungría. Recordó la actitud observada por los soviets en estos países y se refirió al golpe de Estado comunista en Hungría. Puso de relieve que es preciso estar alerta para evitar que se produzcan acontecimientos de esta índole por parte de los comunistas en otros países. Al expresar el temor de que tales acontecimientos se repitan, Eden preguntó: «¿Dónde será el próximo golpe? ¿En Finlandia o en Italia?». Volvió a tratar de la cuestión de Hungría y dijo: «Me sorprendería mucho el que los acontecimientos que se han producido en Hungría lo hubieran sido en contra de los deseos del Kremlin. En Hungría—denunció Eden—hay indicios evidentes de que los comunistas preparan unas elecciones amañadas».

Después, el ex secretario del Foreign Office se refirió a las relaciones anglo-soviéticas y protestó por la falta de colaboración leal por parte de los soviets en diversos casos; uno de ellos el de Hungría, donde los soviets se han negado a dar información al Gobierno inglés del desarrollo de los acontecimientos. «Para todos los que verdaderamente quieren ver la amistad anglo-soviética convertida en realidad—declaró—sería hipocresía pretender afirmar que la confianza entre ambas naciones es firme y que no ha empeorado». Puso de relieve la necesidad de acordarse mutuamente de los acontecimientos que se producen en los países que fueron enemigos, con arreglo a las estipulaciones de varios acuerdos. Con este motivo volvió a referirse al caso de Hungría. Manifestó que la acción del secretario del Foreign Office al pedir información a los soviets «no es meramente el ejercicio de su indudable derecho, sino también un aviso a los soviets sobre lo que tenían obligación de decir sin que se les preguntase».

A continuación, Eden se refirió al plan de ayuda a los países de Europa anunciado por el secretario de Estado norteamericano, general Marshall. «Esa formidable oferta por parte del secretario de Estado norteamericano—manifestó—ha traído nuevas esperanzas a Europa y al mundo». Es una acción que merece figurar entre las más generosas de la historia».

Finalmente, el ex secretario del Foreign Office dijo que Europa ha de enfrentarse con una crisis económica que alcanzará su punto culminante en el plazo de doce meses y acaso seis. «A los mismos países europeos—dijo—corresponde ahora ponerse de acuerdo sobre el papel que deben y quieren desempeñar para hacer el mejor uso posible de la ayuda que ofrecen los Estados Unidos». Finalmente expresó:

(Pasa a la página tercera.)

PROXIMA GRAN EXPOSICION DEL LIBRO ARGENTINO EN LA CASA DE LOS TIROS

Afredo R. Buffano, ilustre poeta argentino, llegará dentro de unos días

En los próximos días es esperado en nuestra capital el gran poeta argentino Alfredo R. Buffano, procedente de Madrid, donde ha organizado recientemente con magnífico éxito una Exposición del Libro argentino, que fué visitadísima por el público y muy elogiada por la crítica.

El señor Buffano, profesor de Lengua y Literatura españolas en Mendoza, académico, premio nacional de Literatura y presidente de la filial en Mendoza de la Sociedad General de Autores Argentinos y gran hispanista por añadidura, es uno de los valores más prestigiosos y sólidos del momento literario argentino, habiendo publicado hasta ahora treinta y tres libros, la mayor parte de ellos de poemas.

El Ayuntamiento de nuestra capital ha puesto a disposición del señor Buffano la Casa de los Tiros para que organice en ella la citada Exposición del Libro argentino, donde se dará a conocer el público de Granada las últimas y más valiosas producciones del mercado literario de aquel gran país hispano.

La esposa del Presidente Perón en Santiago, Pontevedra y Vigo

Emigrantes italianos a la Argentina



Un grupo de italianos que forman parte del primer contingente de emigrantes que se dirige a la Argentina, canta canciones acompañado por un acordeonista, a bordo del buque argentino "Santa Fe".—(Foto CIFRA.)

REGRESÓ DEL SEÑOR OBISPO DE TARAZONA

Después de un rápido viaje por las principales plazas de nuestro Protectorado en Marruecos, ha regresado a Granada el señor obispo preconizado de Tarazona, doctor Hurtado.

Esta tarde, en la iglesia del Sagrado Corazón, de Jesús, asistió a la solemne visita de altar, como acto final de la novena que se ha venido celebrando estos días.

Trenes de trilla para los labradores palentinos



La Obra Social del Movimiento ha entregado a los labradores de Palencia unos trenes de trilla compuestos de tractor, trilladora y motor eléctrico. Completan dichos trenes el grupo de 200 máquinas agrícolas entregadas a aquellos campesinos en poco menos de un año. El acto, celebrado en Duñes, fué presidido por el gobernador civil y autoridades locales.—(Foto CIFRA.)

Visitó la catedral compostelana y oró ante la imagen del Apóstol EN TODAS PARTES SE DESBORDA A SU PASO EL JUBILO POPULAR

HIZO EL VIAJE A GALICIA EN AVION DESDE SEVILLA

COMUNICADO DE PRENSA:

Continúa el viaje de la esposa del general Perón, que acompañada por los ministros de Marina y Aire, visitó ayer la catedral de Compostela y recibió el título de hermana mayor de la archicofradía del Apóstol Santiago. Asistió a una recepción y a un te organizado en su honor por el Ayuntamiento y la Diputación de Pontevedra. Por último se trasladó a Vigo, en cuyo Ayuntamiento fué saludada respetivamente por las autoridades y comisiones locales.

El programa correspondiente al día de hoy, viernes 20, comprende los siguientes actos: concentración marinera en la Casa del Pescador de Vigo. Visita a la Escuela Naval de Marín, a donde irá en automóvil. Jura de la bandera. Almuerzo. Regreso a Vigo por mar. Cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Vigo y verbena en su honor en el Club Náutico.

SEVILLA, 19.— Doña María Eva Duarte de Perón ha dado por terminada su estancia en Sevilla y esta mañana ha salido en avión con dirección a Santiago de Compostela. La esposa del presidente de la Argentina llegó al aeropuerto de Tablada a las nueve y quince minutos. Fué recibida por el jefe de la región aérea del Estrecho, capitán general de la segunda región, todos los generales con mando en plaza, comisiones de los Cuerpos de la guardia, personalidades civiles y militares, e invitados de honor. Los obreros de la Maestranza Aérea, alineados, vitorearon con gran entusiasmo a la Argentina y a España, y aclamaron a Franco y a Perón. La ilustre dama argentina, momentos antes de ocupar el avión, subió a una tribuna levantada en lugar próximo al gran barracón de la base, y desde allí presenció el desfile de las fuerzas de Aviación que le habían rendido honores. Después de despedirse de las autoridades y personalidades, y siempre entre las aclamaciones de los militares de personas que se encontraban en el aeródromo, subió al aparato. En ese momento, los vitores clamorosos y en-

sordecedores aumentaron considerablemente. Los preparativos para el despegue del avión, un bimotor "D. S.-3", de la compañía Iberia, se hicieron con gran cuidado. Primero, se puso en marcha el motor izquierdo y, a continuación, el derecho. Acto seguido, se procedió al despegue de la zona delantera de la pista, donde la aglomeración era extraordinaria. Una vez quitados los calzos del aparato, lentamente, comenzó a rodar por la pista. La señora de Perón, cuando ya ascendió, dijo: «Estoy muy contenta y satisfecha».

(Pasa a la página segunda.)

El bienestar de España contrasta con la miseria y desolación de Europa

MR. VIRGIL M. PINKLEY, VICEPRESIDENTE DE LA UNITED PRESS, HACE GRANDES ELOGIOS DE ESPAÑA A SU LLEGADA A MADRID

La reconstrucción moral y material del Continente será labor de muchos años

MADRID, 19.—Ha llegado a Madrid el vicepresidente de la United Press, mister Virgil M. Pinkley, acompañado de su esposa. Mr. Pinkley, que es jefe de los servicios de Europa en la citada agencia, procede de Inglaterra y Francia, donde ha permanecido varios días.

Un redactor de «Otra» ha visitado a la ilustre personalidad norteamericana, pocas horas después de su llegada a la capital española, y Mr. Pinkley ha contestado a sus preguntas en la siguiente forma:

«No visitaba España desde el año 1941, en cuya fecha pasé por este país, procedente de Suiza y hacia Lisboa, de paso para los Estados Unidos. Tenía muchos deseos de volver a España, en primer lugar para estudiar su situación actual y compararla con la de aquel entonces, y también para ver en qué forma pueden hacerse más útiles los servicios de nuestra agencia para la agencia Efe y para la Prensa española en general. Además—añadió sonriente—he traído a mi esposa, que hace su primera visita a su país.

En España permaneceré unas dos semanas, porque nuestra estancia aquí constituye parte de un intenso programa de viajes por Europa. Pero estoy proyectando otra visita a la nación española para el próximo otoño».

FAVORABLE IMPRESION DE ESPAÑA

Preguntado acerca de sus primeras impresiones de nuestro país, dice:

«Quiero advertir que he estado muy pocas horas en San Sebastián y en Madrid, y que mis impresiones, por tanto, han de ser muy superficiales por ahora. No obstante son muy favorables. En Irún, por ejemplo, llamó poderosamente nuestra atención la enorme cantidad de construcciones que se realizan. A mi esposa y a mí nos impresionó mucho la limpieza de las calles, de las casas y de las gentes, que contrasta grandemente con lo que hemos visto en otras partes de Europa. Lo mismo ocurre en San Sebastián y en Madrid. En San Sebastián, mi esposa admiró la manera de vestir de las mujeres. Son muy chicás y llevan la moda de una manera impresionante. También nos chocó mucho la hermosura de la cabellera de las españolas, que es demostración de su espléndida salud.

Por lo que se refiere a las diferencias entre el momento actual y la situación en 1941, recuerdo que en aquella fecha, viajando de Barcelona a Madrid el tren trajo un retraso de once horas, y de Valencia a Madrid, de seis horas. Hoy, des-

(Pasa a la página tercera.)

EL GENERAL COLLINS DA LA VOZ DE ALARMA

SOLO HAY DIEZ DIVISIONES ALIADAS EN EUROPA FRENTE A 300 RUSAS

DIEZ MIL PILOTOS SOVIETICOS ESTAN EN PIE DE GUERRA

MIAMI (EE. UU.), 19.— El teniente general Lawton Collins, jefe de la información del Ejército, declaró que las tropas de tierra norteamericanas suman actualmente sólo diez divisiones, mientras que Rusia y sus satélites europeos disponen de trescientas.

Collins, que hablaba en la reunión de oficiales reservistas, añadió: «Se debe poner inmediatamente en vigor una ley que imponga la instrucción militar. Nuestras fuerzas en Europa son tan débiles que podrían ser derrotadas con toda facilidad. Solamente tenemos diez divisiones en el Ejército, y Rusia puede movilizar ahora mismo docientas divisiones, o mejor dicho, las tiene ya movilizadas. Los países satélites de Rusia pueden movilizar a otras cien divisiones más sin ningún esfuerzo extraordinario. Además, nosotros no contamos con hombres suficientes para tripular cuatro mil aviones, en tanto que los rusos en los momentos presentes tienen diez mil pilotos en pie de guerra.»—(EFE).

La esposa del Presidente Perón en Santiago, Pontevedra y Vigo

(Viene de... página primera)

daba el avión, se asomó a una ventanilla y con la mano saludaba al público, en gesto de cordial despedida de Sevilla. La banda de música de la compañía que rindió honores a la ilustre dama interpretó los himnos argentino y español. Tres escuadrillas al mando del teniente coronel Salvador, y del comandante Prieto, evolucionaron sobre el aeropuerto y, cuando el aparato enfiló para perderse de vista, le dieron escote de honor.

El público sevillano ha extremado, en el acto de despedida a doña María Eva Duarte, sus sentimientos de verdadero patriotismo, de amistad y afecto a la República Argentina, en la persona de la ilustre esposa del general Perón.—(CIFRA).

LLEGADA A SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.—A las 12:55 minutos de la mañana han hecho su aparición sobre el aeródromo de Labacolla el avión en que viajaba la esposa del presidente Perón y tres aparatos más en los que venían personalidades y elementos de su séquito. Les daba escolta de honor una escuadrilla de seis aviones de caza, que habían despegado del aeródromo de Guizuriz (Lugo).

En el momento de aparecer el avión sobre el campo, la multitud se apiló en las inmediaciones de la pista de aterrizaje. El aeropuerto presentaba un aspecto imponente. La maniobra de aterrizaje se hizo felizmente. La esposa del presidente argentino descendió del aparato y fué saludada en primer lugar por la esposa del ministro de Marina, que la hizo entrega de un ramo de flores. Seguidamente fué cumplimentada por el ministro de Marina, almirante Regalado, que había llegado una hora antes de Marín, en automóvil; capitán general de la octava región, capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo; los cuatro gobernadores civiles de las provincias gallegas, presidentes de la Diputación y otras personalidades de Galicia.

Doña María Eva Duarte de Perón, que llegó acompañada del ministro del Aire, general González Gallarza; del subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, y otras personalidades, fué recibida con una gran salva de aplausos por la enorme multitud que había acudido al aeropuerto en centenares de automóviles. La esposa del presidente argentino pasó revista a una compañía de aviación que le tributó los honores de ordenanza, y después pasó a descansar breves momentos en el salón del pabellón de oficiales.

A la una y cuarto de la tarde se organizó en el aeródromo la caravana de automóviles, para dirigirse a la ciudad. Doña María Eva Duarte de Perón, momentos después de descender del avión, depositó un telegrama en la estación de radio del aeropuerto, dirigido a la esposa del alcalde de Santiago de Compostela, transmitiéndole un saludo para toda la población de Santiago.

La caravana de automóviles que marchaba en dirección a la ciudad desfiló en medio de la expectación de todo el vecindario de las aldeas enclavadas en la carretera. En la cruz de San Pedro, en las afueras de la ciudad, se hallaban esperando a la ilustre dama visitante, el Ayuntamiento de Santiago en corporación, bajo mazas, presalido por el alcalde. Al llegar el automóvil que conducía a la esposa del general Perón a dicho lugar, descendió esta del coche, acompañada por los ministros del Aire y de Marina, y fué cumplimentada por el alcalde que le dio la bienvenida en nombre de la ciudad. Una batería de artillería de la guarnición le rindió honores. En dicho lugar se había congregado un enorme gentío que tributó a doña María Eva Duarte de Perón un emocionante recibimiento, mientras se disparaban cohetes y el público enroscaba a los gritos de ¡Franco, Perón!, que eran incasantes.

La esposa del presidente de la Argentina pasó seguidamente a un coche descubierto, en el cual se dirigió al palacio municipal, acompañada por el alcalde. En todo el trayecto por la ciudad, las manifestaciones de entusiasmo a la Argentina, en la presencia de doña María Eva Duarte, fueron inintermitentes. Al llegar a la plaza de España, el entusiasmo se desbordó materialmente. La amplia plaza estaba completamente abarrotada de público, ofreciendo un aspecto similar al de los grandes días de las fiestas del Apóstol Santiago.

BRILLANTE RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

En los balcones del Palacio municipal del Hospital de los Reyes Católicos, del Museo de la Catedral y del Colegio de San Jerónimo, cuatro jovas arquitectónicas enclavadas en esta plaza, se apiñaba mucho público. La entrada de doña María Eva Duarte de Perón en la plaza fué verdaderamente apoteósica.

Seguidamente pasó al salón de sesiones del Palacio municipal, en el cual se celebró en su honor una brillante recepción, a la que asistieron los ministros de Marina y Aire, personalidades del séquito y todas las autoridades regionales y locales.

El alcalde de Santiago pronunció unas palabras de ofrenda de los regalos que hace el Ayuntamiento de Santiago a la esposa del general Perón; palabras que

corresponden, asimismo, al presidente de la República Argentina, al que Santiago de Compostela ha concedido la medalla de oro de la ciudad.

Doña Eva Duarte de Perón dió las gracias personalmente al alcalde, por estos delicados obsequios. Después inauguró con su firma el libro de oro de la ciudad, y en este momento, la multitud congregada en la plaza de España reclamó la presencia de doña Eva Duarte de Perón, la cual se asomó a uno de los balcones del edificio. En el momento de aparecer ante el público, se desbordó el entusiasmo de la multitud, agitando pañuelos y gritándose constantemente ¡Franco, Perón!, con vivas a España y a la Argentina.

ENTRONIZACION DE UNA IMAGEN DE LA PATRONA DE LA ARGENTINA

Terminado este acto, que ha sido retransmitido por Radio Nacional, doña María Eva Duarte de Perón salió nuevamente a la plaza de España, en la que se organizó, a las dos de la tarde, la solemne procesión para la entronización de la imagen de la Virgen de Luján, en la basílica de Santiago. Organizada la procesión, se encaminó a la basílica. Marchaba en primer término el pendón de la archicofradía del Apóstol Santiago, que conduce su presidente. A continuación iba el padre Del Río, que portaba la pequeña imagen de la Virgen de Luján, dándole escolta señoras y señoras hermanas mayores de la archicofradía, ataviadas con la clásica mantilla. A continuación seguía la esposa del general Perón, que llevaba a su derecha al ministro de Marina y a su izquierda al del Aire. El resto de la comitiva lo integraban las autoridades. La Banda Municipal acompañó al cortejo. Cubrían carrera, desde el Ayuntamiento a la Catedral, los caballeros alumnos y oficiales de la milicia universitaria del distrito de Santiago, que han aplazado su salida para el campamento con motivo de la visita de la esposa del general Perón.

ANTE EL APOSTOL SANTIAGO

En el rellano del Obradoiro, entrada principal a la basílica, esperaban a la señora de Perón el obispo auxiliar de Santiago, doctor Souto Vizoso, revestido de pontifical, y el Cabildo catedralicio, cuyos canónigos lucían el traje de capellanes de honor. El obispo dió la bienvenida al templo a la ilustre dama, y seguidamente se formó la procesión capitular, que se dirigió por la nave de la Soledad al altar mayor. A ambos lados de esta nave, formando la carrera, se hallaban las actuales y antiguas alumnas de los colegios de la ciudad y un numeroso grupo de damas de la archicofradía del Apóstol. La catedral estaba completamente invadida de público y su aspecto era brillantísimo. La capilla mayor, engalanada, estaba iluminada esplendidamente. Al llegar al altar mayor, doña Eva Duarte de Perón se postro ante la imagen del Apóstol y después de orar breves momentos, se sentó en uno de los sillones de uno de los tronos de la capilla.

Después de descansar breves momentos, el obispo auxiliar le dirigió unas palabras de salutación. A continuación, la esposa del general Perón se postro nuevamente ante el altar mayor, y el prelado le impuso la medalla de hermana mayor de la archicofradía del glorioso Apóstol Santiago, actuando de padrino en esta ceremonia el ministro de Marina, almirante Regalado.

Después, la esposa del presidente argentino recibió una ofrenda del Cabildo de la catedral, consistente en una artística pieza de plata dorada con un motivo en relieve del glorioso Apóstol, reproducción de la imagen sedente, que se venera en el altar mayor. Hizo la ofrenda, en nombre del Cabildo, el doctor Portela Pazos, el cual invocó del Apóstol la paz y la concordia entre los pueblos. La esposa del presidente Perón agradeció este obsequio. Después se reorganizó la procesión con el fin de efectuar la entronización de la imagen de la Virgen de Luján en la antigua capilla de San Andrés Apóstol, donde a las dos y media de la tarde quedaba instalada la imagen de la Patrona de la Argentina. La capilla estaba engalanada con reposteros y llena de luces. En el acto de la entronización ofició de pontifical el doctor Souto Vizoso. Doña Eva Duarte presidió la ceremonia acompañada de los ministros del Aire y de Marina. Después de rezarse una Salve ante la imagen de la Virgen de Luján, por la prosperidad de España y de la Argentina, doña Eva Duarte de Perón abandonó la capilla, pasando nuevamente a la capilla mayor, con el fin de presenciar el funcionamiento del "botafumeiro", que causó a la distinguida dama una impresión notabilísima, haciendo verdaderos elogios de la suntuosidad del templo. Durante estos momentos, se dejaron oír las clásicas chirrietas, que evocan el antiguo canto de los peregrinos.

BULGARIA TIENE SIETE MILLONES DE HABITANTES

COMEN MUY MAL

SOFIA, 19.—Cuenta Bulgaria con una población de 7.020.000 habitantes, según el censo oficial hecho en enero del presente año. Durante el pasado mes de enero, los habitantes de la capital búlgara disfrutaban de un racionamiento de 1.244 calorías diarias y los víveres consistían en 26 gramos de carne, 13 de pescado, 16 de nueces, 20 de uvas, azúcar, etc.—(EFE)

cerca de los cuales, el deán de la basílica dió amplias explicaciones a la esposa del general Perón. Por último, el gentío congregado en el templo entonó el himno al Apóstol Santiago, y doña Eva Duarte pasó al altar mayor de la basílica para dar el tradicional abrazo a la imagen del Santo Patrón de las Españas, ceremonia que también efectuaron las autoridades y personalidades del séquito.

CLAMOROSAS OVACIONES

A continuación, doña Eva Duarte de Perón abandonó el templo, por la puerta de las Platerías. Era las tres menos cuarto de la tarde cuando la esposa del presidente argentino subió el automóvil que había de conducirla al hotel. En este momento la plaza de las Platerías estaba completamente llena de público que hizo objeto de muestras de entusiasmo verdaderamente apoteósicas a la distinguida dama argentina. En coche descubierto, y acompañada del alcalde y seguida de los ministros y demás personalidades, que marchaban en otros vehículos, se dirigió por la rúa del Villar y otras calles hasta el hotel donde se hospeda. El paso de la comitiva dió lugar a muestras de entusiasmo de los santiagués, que vitoreaban incesantemente a doña Eva Duarte, a la Argentina, a España, a Franco y a Perón. Ante el hotel, otra gran masa de público esperaba la llegada de la esposa del presidente Perón, que tuvo que corresponder a las aclamaciones de la multitud.—(CIFRA).

BANQUETE EN HONOR DE LA ILUSTRE DAMA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.—A las tres de la tarde fué obsequiada con una comida en el hotel Compostela doña María Eva Duarte de Perón. Asistieron los ministros del Aire y de Marina; los capitanes generales de la región y del departamento marítimo, alcalde y gobernadores civiles de las cuatro provincias gallegas, numerosas damas y personalidades.

Al terminar el almuerzo, la Misa Coral gallega de «Educación y Descanso» de Santiago interpretó en el comedor varias composiciones regionales. Después, en el salón del hotel, los coros de la Sección Femenina de La Coruña y de Santiago interpretaron diversas danzas y canciones folklóricas. Seguidamente, doña María Eva Duarte de Perón se retiró a descansar durante dos horas.

A las siete y media de la tarde abandonó el hotel y en automóvil descubierto, acompañada del alcalde de la ciudad, se dirigió a la explanada de la Residencia de Estudiantes, en donde le rindió honores una batería del regimiento de Artillería de guarnición en la plaza. Du-

rantó todo el trayecto, la muchedumbre que se había congregado para presenciar el paso de la ilustre dama vitoreó a España y a la Argentina y a Franco y a Perón. La esposa del presidente argentino efectuó la plantación de un árbol simbólico en la explanada de la Residencia de Estudiantes, a cuyo acto asistieron todas las autoridades y jefarquías que se hallan en Compostela. Después pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. La banda de música interpretó los himnos nacionales de la Argentina y España y al final de los himnos, que el público escuchó con gran emoción, la muchedumbre allí congregada prorumpió en vitores y aclamaciones.

A PONTEVEDRA

Doña Eva Duarte de Perón se despidió de las autoridades y personalidades y emprendió el viaje a Pontevedra. En el momento de la partida se dispararon salvas por la artillería, bombas y pelotones. La ovación con que fué despedida la esposa del presidente argentino fué clamorosa. La comitiva inició su marcha a las ocho en punto de la tarde.

Entre los regalos recibidos por doña María Eva Duarte de Perón figura una artística mantelería de encajes de Camarés, que le ha sido ofrecida por los productores de la provincia de Pontevedra.—(CIFRA).

GRAN RECEPCION EN VIGO

VIGO, 19.—A las diez y media en punto de la noche llegó doña María Eva Duarte de Perón ante la estación de García Barbón, donde fué cumplimentada por el alcalde, obispo, comandante de Marina y otras autoridades. Oraciones oradas y entusiasmas vivas a España, la Argentina y sus respectivos jefes de Estado, acogieron la presencia de la esposa del presidente de la Argentina.

En su trayecto desde Santiago a Pontevedra y Vigo el entusiasmo de los gallegos ha sido tan extraordinario que en muchísimos lugares se formaron aglomeraciones de campesinos que impidieron la marcha normal de la caravana. Este deseo unánime de Galicia de expresar su cariño a la ilustre dama dió lugar al retraso de dos horas registrado en su llegada a Vigo. Las grandes aglomeraciones se hicieron más patentes en los barrios extremos de la ciudad, donde los coches tuvieron que ir a marcha muy lenta para franquear el paso.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Ante la estación de García Barbón, lugar donde fué cumplimentada la ilustre dama, el entusiasmo del público alcanzó límites apoteósicos. Después de los saludos de rigor, retomó su marcha la comitiva, que siempre entre indescribibles aclamaciones y vitores se dirigió a la plaza del Capitán Cerrero, donde doña María Eva Duarte de Perón se apeó del coche. La acompañaban los ministros de Marina y Aire, almirante Regalado y general González Gallarza, respectivamente. Allí fué saludada por la plana mayor de las fuerzas de Tierra y Mar, al frente de las cuales figura el gobernador militar. Acto seguido, la distinguida dama pasó revista a las tropas del regimiento de Murcia número 42, que le rindieron honores mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales de España y de la Argentina. Terminada esta ceremonia, doña María Eva Duarte de Perón acompañada de su séquito, se dirigió al Ayuntamiento, en cuya puerta principal fué recibida por la Corporación bajo mazas y och el pendón de la ciudad. En los salones de la Casa consistorial se celebró poco después una recepción en la que desfilaron ante la esposa del general Perón representaciones militares, civiles, eclesiásticas, consulares y otras diversas. Mientras tanto la multitud estacionada en los alrededores del edificio no cesaba en sus aclamaciones y vitores.

El alcalde pronunció un breve discurso de bienvenida y rogó a la ilustre dama que transmitiera al presidente de la República Argentina los sentimientos de admiración y cariño que Galicia siente por la Nación hermana. Doña María Eva Duarte de Perón contestó con palabras de agradecimiento que todos los presentes acogieron con una cordada oración y vitores a las dos naciones y sus respectivos jefes de Estado. Seguidamente doña María Eva Duarte de Perón, reclamada por el enervado clamor popular, se asomó al balcón del Ayuntamiento para corresponder a las muestras de cariño que incesantemente le dedicó el pueblo vigués. A las once de la noche doña María Eva Duarte de Perón, acompañada por el alcalde de la ciudad y séquito, se trasladó al palacio municipal de Cebrelos, donde se alojará durante su estancia en Vigo. Allí cenará en la intimidad y permanecerá.—(CIFRA).

MEÑSAJE DE SALUTACION AL PUEBLO ARGENTINO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.—El Padre Santiago del Río, adelantado mayor de la archicofradía del Apóstol Santiago en la República Argentina, que ha tomado parte en la entronización de la imagen de la Virgen de Luján, Patrona de la Argentina, en la catedral de Santiago, ha entregado a la esposa del general Perón un mensaje de salutación para el pueblo hermano.—(CIFRA)

REGRESAN A MADRID LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y AGRICULTURA

MADRID, 19.—Procedentes de Sevilla han llegado en avión los ministros de Justicia y Agricultura, el capitán general de Andalucía, teniente general Rada, y el agregado aeronáutico de la Embajada argentina.—(CIFRA)

Interés de estas cuentas
1 por ciento anual



Desde su casa puede disponer de los fondos que tenga depositados en su c/c. de Ahorros

CAJA GENERAL de AHORROS y MONTE de PIEDAD de GRANADA

El jefe provincial y gobernador civil recibió al obispo de Tarazona, Capitán general y otras personalidades

Por la tarde visitó la Casa de la Falange

El excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio, recibió ayer mañana, en su despacho oficial, al señor obispo electo de Tarazona, doctor Hurtado; Capitán general de la región, señor González Bedie; gobernador militar de la plaza, general Ortiz Montero; presidente de la Audiencia provincial, señor Gómez Morales; fiscal jefe y abogados fiscales de la Audiencia provincial; rector de la Universidad, señor Matín Ocaña; diputado provincial señor Rodríguez Penabaz; secretario e intendente de la Diputación provincial, señores Salcedo y Coello de Portugal y Pelayo, respectivamente; director de la prisión provincial y a nuestro director, camarada Angel del Campo.

VISITA A LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El camarada Fernández-Victorio estuvo por la tarde en su despacho de la Jefatura provincial del Movimiento, donde recibió a los delegados de servicios.

Todos los españoles mayores de veintidós años votarán en el próximo referéndum

En el Ayuntamiento funcionará una Oficina de Información al servicio de los electores

La Delegación provincial del Instituto Nacional de Estadística nos remite la siguiente nota: "El censo electoral, con arreglo al cual ha de verificarse la votación del referéndum, lo integrarán:

Primero. — Los electores (varones y hembras), mayores de veintidós años que ya figuraban como tales en las listas impresas del vigente censo totalizado en 30 de junio de 1946, que se expusieron oportunamente al público para oír reclamaciones que a su vez fueron resueltas por las Juntas municipales del censo.

Segundo. — Los residentes que inscritos debidamente en el padrón municipal cerrado en el 31 de diciembre de 1945, hayan cumplido posteriormente los 21 años de edad hasta el 30 de junio actual.

Tercero. — Los nuevos residentes, procedentes de otras localidades, que con anterioridad, al 31 de diciembre de 1946 hayan legalizado su empadronamiento haciendo acto de presencia en el negociado de Estadística municipal, conforme a lo dispuesto por la ley.

Por consiguiente, no figuran en el censo los electores que no se encuentran comprendidos en los casos anteriores, ni pueden figurar en el presente los que oportunamente hayan omitido los trámites legales indispensables que se indican.

Se hace saber, al mismo tiempo, que en plazo breve comenzará a funcionar en el Excmo Ayuntamiento una oficina de Información bajo la inmediata dependencia de esta Delegación, para informar a los electores incluidos en el censo, del distrito, sección, número con que figuran en las listas y colegio electoral en el que deberán emitir su voto."

CARTAS ABIERTAS

Sr. Director de PATRIA.

Muy señor nuestro: En la calle de San Luis existe un aljibe que desde hace tiempo se encuentra completamente abandonado, hasta el punto de que se ha derrumbado parte del muro de protección, lo que constituye una grave amenaza para los niños, cuya ignorancia pudiera dar lugar en cualquier momento a sensibles desgracias. Por lo demás, los vecinos de esta calle también agradeceríamos el saneamiento de la parte exterior del mentado aljibe, que en la actualidad se encuentra en pésimas condiciones, obligando a veces a los abastecedores a sufrir remojones extemporáneos por culpa del desague. Estas medidas de saneamiento deberían extenderse asimismo a la prohibición de que algunos desaprensivos, como ahora ocurre, introdujeran sus vasijas en el aljibe u "hociacasen" para beber un trago, sin ningún respeto ni consideración a los demás vecinos que allí hemos de abastecernos de agua para toda clase de usos.

En la confianza, señor director, de que las autoridades competentes tomen cartas en el asunto y velen por la seguridad e higiene de los vecinos de San Luis, quedo de usted atto. s. s.

F. R. A.

S/c: San Luis, 8.

Advertisement for TONICO Bayer. It features an image of a bottle and a box of the tonic. The text includes: 'El TONICO Bayer', 'Estimula el apetito. Combate la debilidad y la anemia. Vigoriza las energías y la capacidad de trabajo. Puede acortar la convalecencia.', 'Es el reconstituyente de todas las edades', and 'CONSULTE CON SU MEDICO'.

EL BIENESTAR DE ESPAÑA CONTRASTA CON LA MISERIA...

(Viene de la página primera.)

de San Sebastián a la capital de España el viaje se ha hecho con entera normalidad y con arreglo al horario fijado. El servicio de trenes de Irún a Madrid es mucho mejor que el francés de París a Hendaya.

ELOGIOS A LA PRENSA ESPAÑOLA

Respecto a la Prensa española, manifestó:

"Hasta ahora, he visto pocos periódicos; pero a base de lo que he visto, han llamado mi atención tres cosas: primera, el tamaño de los periódicos españoles, bastante mayor que el de muchos de los otros países de Europa; en segundo lugar, la confección de la Prensa española, que me parece muy buena, y por último, la gran cantidad de espacio que dedican a los servicios de información del extranjero, del que publican ustedes mucha mayor cantidad que otros periódicos europeos, por ejemplo, franceses y belgas."

Acercá de la situación en Europa, dijo que en sus viajes ha podido apreciar que entre las gentes del viejo Continente existe bastante desesperación y anhelo una paz duradera.

EL FUTURO DE EUROPA NO ESTA NADA CLARO

Desgraciadamente, durante la ocupación se adquirieron unos hábitos y una moral a propósito para burlar a las fuerzas de ocupación, y perdura todavía esta manera de proceder. Si entonces era necesario para debilitar la posición de las fuerzas de ocupación, el fin de la guerra no ha supuesto la adopción de otras características.

La existencia del "mercado negro" es uno de los más claros ejemplos de esta afirmación. Por el contrario, y en contraste con la posguerra de 1914-18, hasta ahora se ha evitado la peste, los disturbios civiles y otros efectos. Sin embargo, el futuro no está nada claro y no se ve la solución. Pero mi opinión es —añade— que a Europa le faltan por lo menos cinco o diez años de trabajo durísimo para remediar la situación. Esto, si se remedia la falta de voluntad para el trabajo existente en casi todas partes."

"Otro aspecto importante de la situación en Europa es saber si las gentes van a renunciar a su individualidad en provecho de una máquina grande constituida por el Estado, o si por el contrario van a preservar sus individualidades. Si desaparece la iniciativa privada, creo que estos cinco o diez años que yo alego de penalidades duras para Europa, se convertirían en mucho más. El peligro —a mi juicio— está en que las gentes vuelvan a ser sirvientes en masa del Estado, materia prima para que el Estado haga con ellas lo que le venga en gana."

Mr. Pinkley, buen conocedor de Europa, donde permaneció una larga temporada al final de la guerra mundial para restablecer los servicios de comu-

nicaciones de su agencia con los distintos países, da por terminada la entrevista con estas importantes impresiones acerca de la situación en las naciones que han sufrido la guerra. — (CIFRA).

EL PARLAMENTO NORUEGO APRUEBA LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ESPAÑA

OSLO, 19. — El Parlamento noruego ha rechazado por una gran mayoría el voto de censura contra el Gobierno por haber aceptado este un nuevo encargo de negocios de España. Solamente votaron en contra del Gobierno los comunistas y dos socialistas. Durante el debate desarrollado con este motivo, el ministro de Relaciones Exteriores declaró que el Gobierno español había exigido el establecimiento de relaciones diplomáticas como condición previa para la negociación de un nuevo convenio comercial. Añadió el ministro que para evitar la ruptura de esas negociaciones, el Gobierno noruego había aceptado el nuevo encargo de Negocios español.

El conde de Torala, que representará a España cerca del Gobierno noruego, llegará hoy a Oslo. — (EFE).

CALOR Y ALGUNAS TORMENTAS EN ESPAÑA

A 35 grados en Málaga

MADRID, 19. — Parte del Servicio Meteorológico: "Por la noche y en la tarde de ayer se registraron en Cataluña y bajo Ebro tormentas débiles con precipitaciones apenas apreciables. También llovió en las Vascongadas. Al amanecer había algunos bancos de niebla en Galicia y bastantes nubes en Asturias, Galicia, León, Murcia y Cataluña.

Tiempo probable.—Cielo generalmente cubierto en Galicia. Nubosidad variable en el litoral mediterráneo. Nubes de desarrollo vertical desde el mediodía sobre las sierras, particularmente en la cordillera Ibérica y Pirineos, donde tendrán carácter tormentoso. Levante flojo en el Este y mar en general poco agitado.

Temperaturas extremas: máxima, de 35 grados en Murcia y Málaga, y mínima de 9 en León. En Madrid: máxima de ayer, a las 14 horas, 28,8 grados, y mínima de hoy, a las 5,30, 7,5 grados". (CIFRA)

Suscribase a PATRIA

Comienza en los Comunes el debate sobre política exterior

(Viene de la página primera.) La esperanza de que la ONU, por medio de su Comisión económica, contribuya de alguna manera en la obra de preparar el plan de ayuda a los pueblos necesitados. — (EFE).

EDEN ENCARECE LA NECESIDAD DE UNA EUROPA UNIDA Y FUERTE

LONDRES, 19. — Eden dijo también en su discurso en el debate de los Comunes sobre política exterior que la cooperación económica europea es el primer paso hacia la Europa unida que tanto anhela Churchill. Como ejemplo de cooperación económica europea señaló el acuerdo holando-belgo-luxemburgués, afirmando que la unión aduanera de los tres países convertirá probablemente a ese grupo de naciones en el tercer grupo del mundo en cuanto a importancia comercial. "Para una nación acreedora de la importancia de los Estados Unidos, es importantísimo—dijo—que se restablezca la prosperidad de Europa. Ello apenas necesita demostración. El año pasado tuvo Norteamérica un saldo favorable de cinco mil millones de dólares en su balanza comercial con Europa.

El ex secretario del Foreign Office se refirió también a la ratificación de los tratados de paz, "por la que tanto tiempo ha luchado Bevin"—dijo—, para afirmar que está realizándose en condiciones de "considerable optimismo", y que por muchos países están violándose, ya antes de que se haya secado la tinta de las firmas, las cláusulas por las que luchó Bevin, como, por ejemplo, las referentes a la protección de los derechos humanos. (EFE)

BREVE DECLARACION DE BEVIN

LONDRES 19. — El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha leído en la Cámara de los Comunes una corta declaración, con motivo del debate sobre política exterior.

En ella bosquejó las conversaciones preparatorias anglofrancesas celebradas en París, acerca del plan de ayuda a los pueblos de Europa del secretario norteamericano, general Marshall, y acerca de la decisión conjunta de invitar a la Unión Soviética para participar en las conversaciones de las tres potencias durante la semana próxima. "La respuesta soviética a esta invitación—dijo Bevin—no se ha recibido todavía, y la Cámara comprenderá fácilmente que hasta que no se reciba, nada útil puedo decir sobre este asunto".

El secretario del Foreign Office agregó, al referirse directamente al plan del general Marshall, que constituye una gran oportunidad para Europa y una ocasión que no perderá el Gobierno británico.

RECONOCE EL ATROPELLO HUNGARO

Se refirió luego a los resultados del golpe de Estado comunista en Hungría y dijo que, indudablemente, el partido comunista había aumentado su potencia. Interrumpido por los diputados comunistas, el secretario del Foreign Office agregó: "Aunque el partido comunista es solamente el 17 por ciento del cuerpo electoral húngaro, es infinitamente más fuerte que antes de producirse los últimos acontecimientos."

Finalmente Bevin dijo que de momento sólo quería hacer una breve declaración sobre la marcha de las negociaciones anglofrancesas para la conveniencia de la Cámara y que contestará a las interpellaciones de la oposición más tarde, durante el debate sobre política exterior que hoy empieza. (EFE)

LAKE SUCCESS (Nueva York), 19.— En los círculos competentes se teme que la Organización de las Naciones Unidas quede al margen del plan de ayuda del general Marshall, su prestigio con lo que se quebrantaría su prestigio ya algo disminuido, según ha constatar la agencia United Press. Agrega que el temor de la O. N. U. se le cruze porque el programa de socorro puede aumentar las dificultades si se deja fuera a Rusia o pasa por alto la existencia del programa (EFE).

LIE ESTA "MUY PREOCUPADO" LAKE SUCCESS, 19.— El secretario general de la O. N. U., Lie, ha hecho unas declaraciones a los periodistas en las que ha hecho constar que está muy preocupado por la labor de esta organización en relación con el programa de ayuda del general Marshall a Europa, expresó su confianza de que los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Estados Unidos e Inglaterra hagan todo lo posible para utilizar a la ONU como medio para poner en práctica el plan de Marshall. Después de expresar su satisfacción por el hecho de que Bidault y Bevin hayan sugerido que la Comisión económica de la ONU para Europa sea incluida en el programa de ayuda, Lie anunció que el economista sueco secretario ejecutivo de la Comisión citada, Myrdal, celebra ya conferencias con importantes personalidades inglesas, francesas y soviéticas. (EFE)

Espectáculos

TEATRO

GRAN CAPITAN: "Olelo".

Esta joven compañía que bien puede considerarse granadina, la compañía Lope de Vega, ha recorrido España preguntando por todos los tabladros las viejas y novísimas farsas, ógulo del teatro universal. Anoche repuso en la sala de verano del Gran Capitán la tragedia española "Olelo", empeno colosal que en sí mismo, lleva implícito la mejor alabanza. Pero no la merece menos el modo cómo llevó a efecto este empeno grande: la representación estuvo a la altura de la obra. Carlos Lemos, agitado, con poderoso ademán y voz magnífica, viéndolo segundo por segundo el terrible y nuevo drama de su amor y de sus dudas, personificó el moro de Venecia magistralmente. Las dotes de este joven actor crecidas y exaltadas por el entusiasmo que puso en su papel, nos lo revivió como figura principalísima de esta nuestra escena. Es difícil que pueda ganar ese personaje noble y torturado con otro intérprete. El furore, el arrebatado, la hondura de la pasión fueron encarnados a lo vivo, con propiedad rara. El Carlos Lemos, echó los aplausos más insistentes y conchó la admiración más sincera. Los aplausos interrumpieron en diversas ocasiones el curso de la representación y otros tantos murtes.

Mari Carmen Díaz de Mendoza le siguió en mérito en el difícil papel de Desdémona, tierno, delicado, de una bondad angelical. Alfonso Muñoz hizo de malo, de Yago, el traidor, con sobrada naturalidad, quizá con exceso de facultades. El resto de la compañía cumplió muy acertadamente.

Al final del último acto, José Tamarit, el director, tan conocido de nuestro público, pronunció unas breves palabras agradeciendo el homenaje que se le tributaba con esta función patrocinada por la Asociación de la Prensa, que obtuvo más cumplido éxito.—X.

LLEVELE A SU MUJER la revista VE TANAL y se lo agradecerá toda vida.

Advertisement for the 5th anniversary of D. Mariano Pertinhez García. It includes a cross symbol, the text 'QUINTO ANIVERSARIO', 'Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Mariano Pertinhez García', 'Que falleció en la villa de Gabia Grande, el día 22 de junio de 1942', 'R. I. P. A.', and 'Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Gabia Grande el próximo sábado, día 21, siendo la de Réquiem a las once, serán aplicadas por su alma, a devoción de su viuda e hijos, quienes ruegan a sus amistades asistan a las mismas, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.' The location is Granada, 20 de junio de 1947.

GRANADA



EL ALCALDE, MEJORADO
Se encuentra bastante mejorado de su dolencia, habiendo abandonado ya el lecho, el alcalde de Granada, señor Gallego y Buriñ.

Hicimos votos por su rápido y total restablecimiento.

EL GENERAL PIZARRO CENJOR, EN GRANADA

Procedente de Málaga, llegó ayer a nuestra ciudad, hospedándose en el hotel Alhambra Palace, el general de la Guardia civil excelentísimo señor don Manuel Pizarro Cenjor, antiguo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Granada.

Dentro de breves días emprenderá su regreso a León, donde actualmente reside.

Cupón pro-ciegos núm. 905

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compra-venta de valores locales, intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones azucareras. — Azucarera Nueva Rosario, S. A., 270 por 100. La Vega, Azucarera Granadina, S. A., 270 por 100. Unión Agrícola Azucarera Nuestra Señora del Carmen, S. A., 270 por 100.

Acciones industriales variadas. — Tranvías Eléctricos de Granada. Preferentes, 160 pesetas.

Piensa, español, que con el pequeño donativo que des a la cuestión para "AYUDA JUVENIL" del 29 de Junio puedes devolver la salud a una pequeña camarada delicada. Las estaciones preventoriales de la Sección Femenina completarán esa gran obra que tú alientas con tu donativo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS

PERDIDA capot camión Ford, desde Durcal a Cuesta Vieillos. Gratificarán devolución con 100 pesetas esta Administración.

VENTAS

FABRICA aceites con vivienda, próxima estación ferrocarril. Ritzón, señor Medina, Plaza Nueva, 7.—Bar.

REATORA, en sus lindos cabellos y en sus muebles de postin, use lustre "BRILOLILIN".

Precios de los Insecticidas "FERRAVEN"

Con D. D. T.

Botas de un litro 22'25

Botas de medio litro 12'00

Sin D. D. T.

Botas de un litro 14'50

Botas de medio litro 8'70

ambos de efectos fulminantes, fabricados para todos los gustos y opiniones.

Caseta de Labradores

Consecuencia del extraordinario éxito alcanzado en las verbenas del pasado Corpus, ha sido el organizar otras cuatro grandes fiestas para los días 21, 22, 28 y 29, en las que, además de las muchas atracciones que amenizarán las veladas, actuará el radio-cantor internacional VALENTINO SANCHEZ, la célebre orquesta BOLIDO.

Las invitaciones pueden recogerse en las oficinas de la Hermandad de Labradores, Gran Vía, 38-40. Teléfono 1-5-2-4, y en taquilla.

Sindicatos

El Sindicato de Cereales solicita que su reglamentación se haga extensiva a todos los industriales del ramo

Aboga también por la inmediata reapertura de los molinos maquileros clausurados

La Sección social del Sindicato de Cereales, reunida con los enlaces sindicales del grupo de fabricantes de harinas, bajo la presidencia del jefe del Sindicato, acordó solicitar de la Dirección general de Trabajo que se haga extensiva la reglamentación del trabajo de estas industrias harineras a todos los industriales del ramo, sean fabricantes o molineros y estén abiertos o cerrados. También pidieron que se hagan las gestiones oportunas para que se completen las plantillas en las industrias en que no lo están y donde la plaza de maestro harinero esté cubierta por el empresario o algún familiar sin desempeñar labor alguna, se provea a todos los equipos de maestro segundo; que las empresas incluyan los sueldos de estos maestros y primeros cargos para la distribución de los puntos.

En relación con el cierre de los molinos maquileros, la Sección social del Sindicato ha presentado un informe en el que se dice, entre otras cosas, que la cifra de productores dejada en paro en esta provincia por el cierre de más de quinientos molinos maquileros excede de mil.

Estima la Sección social que los fines invocados para esta medida en orden a una buena política de abastos no se han conseguido, porque el estraperlo ha tenido incluso mejor organización. Por otra parte, se ha producido el encarecimiento del comercio legal, porque la escasez de fábricas obliga a transportes largos, además de las indemnizaciones a los molinos cerrados, perjuicios a los labradores, etc. Además, la clase de los molineros ha sido sacrificada.

florada a medias y la clase obrera más perjudicada todavía. Por otra parte, resulta que en las fábricas no pocas veces ocupan los primeros puestos gentes que no hacen nada por ser los empresarios o familiares, con lo que el número de productores es menor que el obligado y, por añadidura, los puestos de mayor sueldo son los que se encuentran en aquellas condiciones.

Los reunidos piden, por último, que se repare el mal que vienen sufriendo con la clausura de los molinos maquileros, sin beneficio alguno para el bien común.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Reparto de pulpa seca de remolacha para ganado vacuno y cabrio lechero. — Los ganaderos afiliados a esta organización deberán personarse en estas oficinas — Gran Vía, 48, tercero — para retirar los vales correspondientes a las adjudicaciones efectuadas, a razón de 40 kilos por cabeza de ganado cabrio lechero y 80 por cabeza de vacuno lechero.

Los interesados presentarán, además de la cartilla ganadera, el último certificado veterinario. En caso de no presentarse el propietario, la persona designada deberá ir debidamente autorizada.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE HACIENDA. — Impuesto de restricción de gasolina. — Se recuerda a los propietarios de vehículos sujetos a la patente nacional de circulación de las clases A y B, su obligación de presentar en las oficinas de Hacienda o en las de la Recaudación de Contribuciones, según los casos — en la Delegación de Hacienda los que residan en el partido judicial de la misma, en la Recaudación de Contribuciones los demás — las cartillas de restricción de gasolina, en la segunda quincena del mes actual, con las hojas de cada uno de los meses, incluso el corriente, debidamente reintegradas con arreglo al cupo señalado. La presentación de la cartilla con la diligencia de comprobación es indispensable para obtener la patente del segundo semestre. Transcurrido el actual mes de junio, se procederá a hacer efectivo por la vía de apremio con los recargos y multas correspondientes, el impuesto de restricción de aquellos que no hayan presentado la cartilla debidamente reintegrada.

JEPATURA AGRONOMICA. — Precio de la patata de semilla holandesa. — El precio de venta al agricultor de la patata de semilla holandesa importada últimamente por el puerto de Valencia es de 107'3016 pesetas los cien kilos, con envase y en almacén.

Adjudicación de las obras de pavimentación de la calle de los Pajaritos

Bajo la presidencia del teniente de alcalde, don Rafael Martín Quesada, se celebró ayer en el Ayuntamiento el acto de apertura de pliegos de la subasta para pavimentación de la calle de los Pajaritos y otras, en la cantidad máxima de 131.232 pesetas.

Fuerten adjudicadas las obras en 129.808 pesetas, a don Ricardo M. Urgotti.

Actuó el notario señor Valenzuela.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 33'8 grados a las 18 horas; mínima, 15'9 a las tres; junto al suelo, 15'5. Presión atmosférica, 1.012 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 65 kilómetros; dirección dominante, Suroeste. Sale el sol a las 5'55 y se pone a las 20'37. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartujal)

EL PALANQUE

FRENTE DE JUVENTUDES
Ayuda Juvenil. — A partir de hoy, en estas oficinas — sitas en el cuarto piso de la Casa de la Falange —, de diez a doce de la mañana y de siete a ocho de la tarde, se podrán obtener los modelos de solicitudes para las becas "Alejandro Salazar" y "Alberto Ortega".

SECCION FEMENINA

Curso de instructoras de hogar y juventudes. — El próximo lunes, a las diez de la mañana, dará comienzo en el Instituto "Ganivet" el curso de instructoras de hogar y juventudes de la Sección Femenina.

SUCESOS

UNA NIÑA MUERTA POR ATROPELLO DE AUTOMOVIL

EL TRAGICO SUCESO OCURRIO AYER TARDE, EN LA CARRETERA DE MOTRIL

A las siete y media de ayer tarde, aproximadamente, el automóvil número 2011, de la matrícula de Badajoz, conducido por Francisco Maroto Espinar, atropelló en la carretera de Motril, cerca de la confluencia de este camino de Ronda, a la niña de doce años Victoria Alvarez Fernández, viuda de don Victoriano Alvarez Fernández, de oficio modista y a la hora del trágico suceso se disponía a tomar el tranvía para regresar a su pueblo.

La infeliz criatura fue conducida urgentemente al Hospital provincial, donde ingresó ya cadáver a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas.

El chófer quedó detenido y a disposición de la autoridad judicial.

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN RIÑA

En el patio de la casa número 17 de la calle de San Juan de los Reyes riñeron ayer, a las nueve de la mañana, los vecinos Francisco Puertas Fernández, de cuarenta y ocho años, albañil, y Antonio Rodríguez Romero, de cincuenta y dos. El primero resultó con múltiples heridas en la cabeza, cara y nariz; otra, de doce centímetros, en la región lateral; herida del cuello; otra inciso-punzante en el hemitórax derecho; otra en el brazo izquierdo; y otra en la región anterior del tórax. Trasladado al Hospital, los facultativos de guardia calificaron de grave su estado.

Antonio Rodríguez resultó con heridas leves en ambas manos, quedando detenido y a disposición de la autoridad judicial.

SE CAE DE UN MULO

En el Hospital fué también asistido Pedro Palma López, de veinte años, con domicilio en la calle Nueva de la Virgen, 12. Padece una herida contusa en la región superciliar derecha, contusiones múltiples, herida en el maleolo izquierdo y conmoción cerebral, producidas al caerse de un mulo. Pronóstico grave.

CONATO DE INCENDIO

Ayer mañana se produjo un conato de incendio en el Colegio de Calderón, en la calle de Recogidas, a consecuencia de chispas desprendidas de la chimenea. La brigada de bomberos intervino rápidamente, sofocando el fuego. Los daños fueron de escasa importancia.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria", centenares de plazas; — "40 para Intervención Militar"; — "40 para Taquígrafos-Mecanógrafos del Ayuntamiento de Madrid", con 7.200 pesetas. — "124 para Técnicos del Instituto Nacional de Estadística", con 7.200 y 6.000. — "40 para Fiscales Municipales y Comarcas"; — "40 para Guardias de Policía Urbana", con 5.950. — "40 para Radiotelegrafistas". — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Silverio, papa; Macario, obispo; Novato, Pablo, Ciríaco, mártires.

SANTA MISA. — Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR. — En Santa María Magdalena.

ADORACION NOCTURNA. — Comienza la vigilia de titular a tuercos octavo, "San Luis Gonzaga".

SAN ANTON. — Hoy, octavo día de la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las diez, misa cantada. Por la tarde, a las siete, exposición, ejercicio y sermón a cargo del reverendo Padre Bernardo Díaz Ovelar.

SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Último día de la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús organizada por el Apostolado y Guardia de Honor. A las nueve, misa de comunión general, con exposición del Santísimo, y por la tarde, a las ocho, santo rosario, ejercicio y sermón a cargo del reverendo Padre Andrés Aristegui, S. J., secretario nacional del Apostolado de la Oración. El día 22, domingo, se celebrará la solemne y tradicional procesión, a las ocho de la tarde.

PP. AGUSTINOS RECOLETOS (Hospitalicos). — La Adoración diurna establecida en esta iglesia celebrará solemnemente su novenario en honor del Santísimo Sacramento del Altar, comenzando los cultos mañana, sábado.

El domingo saldrá la procesión del Sagrado Corazón de Jesús

En el centro de la procesión figurarán: Guardia municipal montada, en traje de gala; banda de tambores y cornetas; cruz alzada; escuelas del Ave María; escuelas dominicales, con sus estandartes; banda del Ave María; insignias de los Apostolados de señoras de los pueblos y de la capital; colegio de señoritas y banda de música; juventud femenina de Acción Católica; cotos de señoritas; banda provincial; coro de señoritas de la Congregación de la Inmaculada y San Francisco Javier; insignias de la Guardia de Honor y Apostolado de la iglesia del Sagrado Corazón; Banda municipal; coro de señoritas; juventud masculina de Acción Católica; insignias de la Congregación Mariana de San Estanislao; banda del Frente de Juventudes; insignias de la Congregación Mariana de San Luis; Asociaciones y Centros de Apostolado de caballeros; cruz alzada de San Andrés; acólitos, coro de selses y pajes; sagrada imagen; preste, presidencias y banda.

En la banda derecha formarán: Guardia de honor y Apostolado de señoras de los pueblos; Apostolado de Señoras de las parroquias de la Magdalena, San Justo, el Salvador, San Juan de Dios y Colegio de María Inmaculada; señoras de Acción Católica; Congregación de la Inmaculada y San Francisco Javier; Guardia de honor y Apostolado de la iglesia del Sagrado Corazón; Congregaciones marianas de San Estanislao y de San Luis; Asociaciones, Apostolado y representaciones de Cuernos de Caballeros de la capital, y Corporaciones eclesásticas. En la banda izquierda formarán: Apostolados de señoras de las parroquias de Nuestra Señora de las Angustias, San Matías, San José, San Pedro, San Antón y San Cecilio; señoras de Acción Católica; Congregación de la Inmaculada y de San Francisco Javier; Congregaciones marianas de San Estanislao y de San Luis; Asociaciones y representaciones de la capital, y corporaciones eclesásticas.

REGION

Motril

DE SOCIEDAD

MOTRIL. — El pasado lunes se celebró en la iglesia parroquial de la Divina Pastora, de esta ciudad, el enlace matrimonial de la bella señorita Carmencita Rubiño Mota con nuestro estimado amigo don Antonio Rodríguez Alvarez, funcionario de Correos.

Apadrinaron a los contrayentes don Francisco Alvarez García y doña Josefa Alvarez García, firmando el acta como testigos don Manuel Carosa Rubiño, don Antonio Alvarez García, don José González Gámez y don Francisco Mármol López.

Después de obsequiar espléndidamente a los numerosos invitados, la feliz pareja salió de viaje para Málaga, y otras capitales. — C

CONTRA DOLOR DE CABEZA



TOROS

El Estudiante, Pepe Luis Vázquez y el Andaluz cortaron oreja en Madrid

BRONCAS A GITANILLO DE TRIANA Y A LA US OS PARA LOS DOMINGUIN EN BILBAO

MADRID, 19.—Seis toros de don Graciano Pérez Tabernero, de Salamanca, patea los espadas El Estudiante, Pepe Luis Vázquez y El Andaluz. Buena entrada, tiempo caloroso y el señor Castiella presidiendo.

golpe y vació el ruedo. A su segundo lo toreó maravillosamente de casta y muleta entre olés y oraciones. Mató de una estocada hasta el puño. Su labor fue premiada con una gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los médicos.

Los mejicanos, intrasigentes

Han fracasado definitivamente las gestiones para resolver el pleito taurino

MADRID, 9.—El Sindicato nacional del Espectáculo facilitó ayer una extensa nota en la que después de dar cuenta de las gestiones que se venían realizando entre los representantes de los toreros mejicanos y los de los españoles, conversaciones en las que tomó parte también para tratar de hallar una solución, el excelentísimo señor don José Antonio Girón, que se prestó particularmente a colaborar para conseguir un arbitraje, da cuenta de que se han interrumpido las conversaciones en vista de la actitud irreducible de los representantes mejicanos, a pesar de haberseles ofrecido un convenio de acuerdo con la fórmula más favorable de las dos sostenidas por los matadores españoles.—(CIFRA)

HALLAZGO

Mes pasado encontré cantidad dinero. Se entregará a quien acredite plenamente su propiedad, en San Isidro, 37, segundo, izquierda.

DISCUTA VD... DE TOROS!... Para ello, nada mejor que leer el libro La despedida de MANOLETE Por JULIO DE URRUTIA autor de "Los sustitutos en el toreo". Que acaba de ser puesto a la venta al precio de 20 Ptas. ejemplar. Apasionado. Polémico. Vehemente. Sigue el éxito editorial de ¿Pax americana o pax soviética? De PAMFIL SEICARU. Dos tomos, a 20 Ptas. cada uno. Fídeles en todas las librerías o contra reembolso, a Editorial R. A. D. A. R., S. L. Luchana, 7, Madrid.

Teatro Cervantes ULTIMOS DIAS DE ACTUACION! Tarde, a las 8. Noche, a las 11. GRAN COMPANIA DE COMEDIA Tina y Fernando GASCO - GRANADA Hoy, viernes 20 de junio de 1947. EXITO APOTEOSICO! de la obra cumbre de los hermanos ALVAREZ QUINTERO, VENTOLERA ¡Genial creación de Tina Gasco! La obra que alcanzó más de 200 representaciones en Madrid! TAQUILLA, DESDE LAS DOCE. Mañana, sábado, por TARDE y NOCHE: VENTOLERA El lunes, día 23. INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO a PRECIOS POPULARES, con Ciudad de conquista

Albayzin Cinema Sesiones desde las 5 de la tarde. La última, a las 11 de la noche. EXITO APOTEOSICO! del magnífico actor RONALD COLMAN, en la maravillosa comedia titulada OTRA VEZ MIA con la bellísima actriz Anna Lee. Una actuación maravillosa de RONALD COLMAN, que supera a todas sus interpretaciones. Butaca, 150 Ptas. Principal, 1. El próximo domingo podrá admirar todo el mundo las genialidades de CANTINFLAS en CARA O CRUZ Hora y media de risa a carcajadas.

Coliseo Olympia "Metro Goldwyn Mayer" presenta el grandioso EXITO de la superproducción americana, La señora Miniver Con Greer Garson y Walter Pidgeon. PRECIOS POPULARES

Deportes

EL VASCO DE GAMA VENCIO AL VALENCIA, EN LISBOA, POR 4 a 1

Sólo se lució Eizaguirre LISBOA, 19.—El campeón del Brasil, Vasco de Gama, ha derrotado por cuatro tantos a uno al campeón de la Liga Española, Valencia C. de F. El partido se caracterizó por un constante y abrumador dominio del Vasco, y terminó en la primera parte con tres a cero a favor del equipo brasileño, lo que permitió a este equipo moverse sin agobios en la segunda parte. En este segundo tiempo, Eizaguirre paró en forma maravillosa un penalty, a media altura, que puso al público en pie y que le valió una gran ovación. El tanto del Valencia fue marcado por Igoa, al temer un pase de Epi. El único que se ha salvado del conjunto español es Eizaguirre, formidable toda la tarde. En los demás faltó alma, clase y coordinación entre las líneas y se limitaron a cargar sobre el terreno. El fútbol español ha salido muy mal parado ante la afición lusa por la pobrísima clase demostrada, con la sola excepción del portero. El arbitraje de Barwick, inglés, fue impecable.—(EFE)

MENSAJE DE S. S. EL PAPA

(Viene de la página sexta.) exactamente en la que murió León XIII. El discurso duró dieciocho minutos y los diez primeros habló S. S. en francés y los restantes en inglés. Estaba presente solamente monseñor Montini. Hablando en francés, el Romano Pontífice comentó exaltando el acto que se celebraba en el Canadá, y expresó su satisfacción por el mismo. Afirmó que la historia de Canadá gira en torno a la cruz de Nuestro Señor Jesucristo y de su Madre la Virgen Santísima. Pidió a todos que pusieran todas sus esperanzas en la Virgen, confiando en su amor y en su protección para la solución de todos los problemas. En inglés dijo que el nombre de María Santísima era invocada por aquellos colonizadores hace tres siglos y que sin duda no podían presumirse este Congreso de homenaje a la Virgen Santísima. Se dijo luego de manera especial a los jóvenes, poniéndoles a María como ejemplo de inmaculada pureza. Terminó S. S. dando la bendición a todos.—(EFE)

TODA EMPRESA P. A. I. (Pago automatizado o Impuesto) deberá presentar las liquidaciones trimestrales de los subsidios familiares devengados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

Diviértanse en el Paseo de la Bomba Donde continúan instaladas las mejores atracciones que han concurrido a las fiestas del Corpus. Carruseles, Látigo, Coches eléctricos, Grutas, etc., etc.

CINE PLAZA DE TOROS Programa núm. 1. Continúa, desde las 9'15. REESTRENO de la magnífica película, en español, PERVERSIDAD Por EDWARD G. ROBINSON y JOAN BENNET. Noticiero NO-DO, 229 B. MANANA, la extraordinaria película basada en la novela de Pedro Antonio de Alarcón, LA PRODIGA Por RAFAEL DURAN, PAOLA BARBARA y MARUCHI FRESNO.

CINE GRANADA Continúa desde las 5 de la tarde. La última, a las 11. GRAN EXITO de la interesante película, El inevitable señor Dubois Por Annie Ducaux y André Luguet. Noticiero NO-DO, 232 A.

TRIBUNALES LOS INTERCAMBIOS

Esta afición que se les ha despertado a las partes por efectuar intercambios de objetos y artículos, no siempre proporciona beneficios a las partes que intervienen en tales operaciones. Es muy ventajoso, sin duda, cambiar un mechero, que se nos pone raso en no encender, por unas gafas de sol, por ejemplo, que tanta falta nos comienzan a hacer ahora; o cambiar una pómpera que nos rompe los bolsillos, por una correa del ya popular plejiglas para nuestro cronómetro de pulsera. Compensar estas pequeñas necesidades mutuas entre unos y otros, es, quizás, útil aunque tenga visos de comercio de Rastro. Pero ocurre a veces que el afán por intercambiar las cosas llega a extremos francamente peligrosos. Sobre todo si alguno de los objetos que entra en el trato nos pone en trance de caer en manos de la justicia por constituir su sola tenencia, sin los requisitos legales, un delito sancionado en las leyes. Este es el caso que se vio ayer ante la Sala primera de nuestra Audiencia provincial. Un hombre que tenía un reloj de bolsillo —aseguramos que era un "Roskoff" de a kilo— lo cambió a otro individuo nada menos que por una pistola. La pistola le fué después ocupada por la autoridad en su domicilio, y sobre todo para nuestro hombre el correspondiente atestado por el supuesto delito de tenencia ilícita de armas, definido en el artículo 254 del Código penal. Nuestro hombre no negó ante el tribunal la posesión de la dicha pistola, dando base su declaración a que el representante del Ministerio fiscal elevara, sin más, a definitiva la petición provisional de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor para el procesado. El abogado defensor, señor Zúñiga, en un breve alegato impuso a favor de su patrocinado la facultad que el artículo 256 de aquel Cuerpo legal concede a los tri-

bunales para rebajar la pena en uno o dos grados, habida cuenta de los buenos antecedentes del procesado y de las circunstancias del hecho que determinan la escasa peligrosidad de aquél. Si lo que este hombre quería era proporcionarse un instrumento de defensa personal, no tenía bastante con el reloj de su reloj "Roskoff", de los que sólo entra uno en librería.—T. M. NUEVO SECRETARIO DE SALA Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario de Sala de la Audiencia Provincial, don José Ángel Esteve Monasterio, que desempeñaba el cargo de secretario de gobierno en el mismo organismo de Oviedo. El acto de la toma de posesión se celebró ante la Junta de Gobierno, bajo la presidencia de don Alfonso Pérez Martínez, presidente de la Audiencia Provincial, asistiendo al acto el excelentísimo señor gobernador civil, camarada Fernández-Victorio y Campa, amigo del nuevo secretario de Sala.

Palabras Cruzadas Por Pitopé 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

Aliatar Cinema Local refrigerado. HOY, Sesiones desde las 5 a las 11 A petición de numerosísimo público ¡Grandioso reestreno en español! de la magnífica sup. PARAMOUNT, Distribuida por Mercurio, SI NO AMANECIERA COPIA NUEVA Por el formidable actor CHARLES BOYER, con Olivia de Havilland y Pauléte Goddard. Noticiero NO-DO, 232 B.

MANANA, estreno en español, de la gran producción "Paramount", DONDE NACEN LOS HEROES Por Arturo de Cordova, Dorothy Lamour y Rosita Moreno. Un film magnífico y de emoción insuperable. PRINCIPE CINEMA Desde las 5; última, a las 11. ULTIMO DIA de EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS, por Lon Chaney. Mañana, LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE

GRAN CAPITAN — HOY — Compañía "LOPE DE VEGA". Director, José Tamayo. Última representación de OTELO (El moro de Venecia.) Tarde, 7'15. — Noche, 11.

HORIZONTALES. — 1: Símbolo químico del cobre. Repetido, padre. 2: Saludo familiar. Reguleme. 3: Preposición inseparable. Escasamente. 4: Vocal repetida. Pronombre demostrativo (pl.). 5: Océanos. 6: Desamparado. Preposición inglesa. 7: Provincia de Italia. Frijol pequeño mejicano. 8: Palabra inglesa que significa "vida". Arca pequeña. 9: Voz de carretero. Letra repetida. VERTICALES. — 1: Interjección con que se denota sorpresa. Cuarenta y cinco. 2: Halcón fingido. Número. 3: Entre los araucanos, canción. Que no tiene forma bien determinada. 4: Río de Holanda, afluente del Rin. Planta de cuyas hojas se extrae un jugo medicinal empleado como tónico. 5: Gobierno americano, gran amigo de España. 6: Gratificación. Símbolo químico de un metal. 7: Dificultoso o arduo. Repetido, nono. 8: Nozizas. Cortés o asiento. 9: Existe. El "doble", según la mitología egipcia.

Solución al último crucigrama HORIZONTALES. — 1: C. E. 2: Ap. Ar. 3: Temis. Eclja. 4: Vermifugo. 5: La. Doce. 6: Mendl. 7: Alda. Aa. 8: Indudable. 9: Mudad. Ratas. 10: Al. S. A. 11: R. R. VERTICALES. — 1: T. M. 2: Ev. In. 3: Camel. Andar. 4: Piramidal. 5: S. M. Educ. 6: Idnad. 7: Efad. Ar. 8: Acucia. bas. 9: Erige. Altar. 10: Jo. Ea. 11: A. S.

(Reproducción de la tarjeta invitación con la que don MOISES LINARES MARTIN invita gratuitamente a todos sus clientes.) MOISES TIENE EL HONOR DE INVITAR A USTED A LA GRAN VERBENA que en OBSEQUIO de su DISTINGUIDA CLIENTELA ofrecerá el próximo jueves, 26 de junio, a las 11 de la noche, en la Caseta de Labradores NOTA. — Consérvese la invitación para poder participar en los GRANDES REGALOS que esa noche hará MOISES. Transcurrida una hora del SORTEO, y si no ha aparecido el número asociado, se repetirá para que los REGALOS queden siempre entre los asistentes a la VERBENA. (Este anuncio no es válido para entrar en la verbena.)

En EE. UU. resurge arrolladoramente la pasión por el juego del ajedrez

LA FIEBRE AJEDRECISTICA ACTUAL ES MUCHO MAYOR QUE LA DE LOS TIEMPOS DEL GRAN MORPHY

VUELVEN A ORGANIZARSE PARTIDAS INTERNACIONALES POR CORRESPONDENCIA

Una noticia de Nueva York anuncia el resurgimiento arrollador del juego de ajedrez en los Estados Unidos. Según esta información, la fiebre ajedrecista es actualmente superior a la despertada en la época del gran Morphy, uno de los más grandes jugadores del «noble juego» de todos los tiempos. Según los técnicos, el despertar del ajedrez norteamericano se inició en 1941. La guerra fué su mejor elemento propagandístico: los soldados pusieron de moda el juego en sus largas estancias en los frentes; en los hospitales el ajedrez constituyó también la diversión preferida por los heridos; y hasta en la retaguardia las delicias del noble juego sirvieron para hacer olvidar la guerra a los pacíficos ciudadanos no movilizados.

El gran avance experimentado por el ajedrez se debió principalmente al reparto de millares de tableros por los departamentos de Guerra y Marina entre los marinos y soldados de todas las partes del mundo. El juego que hasta entonces se consideró «viejo» se transformó rápidamente en el juego predilecto de los jóvenes movilizados que hoy, a pesar de su vejez a las tareas de paz no han abandonado su apasionado cultivo.

El principal indicio de la popularidad del ajedrez en los Estados Unidos radica en el extraordinario número de personas que participan en los torneos por correspondencia. La revista «Chess Review» que patrocina uno de estos campeonatos, ha informado recientemente que más de tres mil muchachos distribuidos en todo el país, así como algunos que se encuentran en México, Cuba y Puerto Rico disputan sus partidas por correspondencia. Antes de la



guerra en estos campeonatos no participaban arriba del centenar de personas. Por su parte la «Liga Norteamericana de Ajedrez por correspondencia» hizo público recientemente que el número de los participantes en sus campeonatos anuales ha pasado en los últimos seis años de cien a casi dos mil.

La «Revista de Ajedrez» ha organizado sensacionales partidas del noble juego por correspondencia, en las que se lleva a cabo una complicada regulación. Los participantes se dividen en cuatro categorías. Cada una de las categorías se dividen después en secciones de siete jugadores, de forma que cada uno juega con seis contrincantes tres veces con las fichas blancas y otras tres con las negras.

El campeón de cada sección juega con los restantes campeones hasta proclamarse cuatro semifinalistas que dan paso a dos finalistas que se disputan la copa nacional de ajedrez por correspondencia dentro de cada una de las categorías. Los únicos premios que se conceden—pues se quiere dar un carácter totalmente «amateur» al ajedrez—son vales que sirven para la adquisición de libros de ajedrez o tableros. Otras revistas organizan campeonatos con premios de mil dólares.

HACIA LAS PARTIDAS INTERNACIONALES

Antes de la guerra, las partidas de ajedrez por correspondencia eran bastante frecuentes entre jugadores pertenecientes a diversos países. La guerra suspendió este procedimiento de comunicación ajedrecista, y en la actualidad las organizaciones norteamericanas de ajedrez por correspondencia intentan hacer revivir los campeonatos internacionales. Primeramente se organizarán partidas con los ajedrecistas suramericanos, aunque se teme que los campeonatos duren mucho, a consecuencia de la tardanza de las cartas. Esta es la causa de que sean preferidos por las grandes organizaciones los «máts» ajedrecísticos por medio de la telegrafía o de la radio.

NOTICIAS breves del MUNDO

GRECIA
ATENAS, 19.—Dieciséis miembros de las milicias del E. A. M., condenados a muerte por los asesinatos y atrocidades cometidos durante la guerra civil, han sido ejecutados, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

IRLANDA
BELFAST, 19.—Ha sido botado el «Thorshavel», el barco ballenero más grande del mundo, con destino a la compañía «Harland and Wolff Limited». Según informan en la empresa constructora, otro barco análogo, pero de mayor tonelaje, se va a construir con destino a la Argentina. Según han declarado los funcionarios de los astilleros, el nuevo buque argentino desplazará treinta y dos mil toneladas y será el mayor construido hasta ahora, con destino a la pesca de ballenas.—(EFE).

MARRUECOS
TETUAN, 19.—El conde de París, presidente del grupo de Francia, acompañado de sus hijos, ha llegado a Larache, procedente de Lisboa. Los hijos del conde de París pasarán el verano en Larache, en compañía de su abuela la duquesa de Guisa. El conde regresará a Lisboa, vía Tánger.—(EFE).

DE NICOLA DIMITIRA DEFINITIVAMENTE

También corren rumores sobre la dimisión de Eisenhower

ROMA, 19. (Urgente).—El presidente de la República italiana, De Nicola, ha anunciado que presentará la dimisión de su cargo dentro de diez o quince días.—(EFE).

DIMITE EISENHOWER?
NUEVA YORK, 19.—El general Dwight Eisenhower, jefe del Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, ha presentado su dimisión al presidente Truman, según el periódico «New York Mirror», y sin que la noticia haya sido confirmada.—(EFE).

WASHINGTON, 19.—El general Eisenhower, jefe del Estado Mayor de los Estados Unidos, ha declarado que no tiene la intención de abandonar el cargo durante el año en curso, aunque se le había ofrecido el puesto de rector de la Universidad de Columbia. Persisten los rumores de que el general ha ofrecido su dimisión al presidente Truman.—(EFE).

Mensaje de S. S. el Papa al inaugurarse el Congreso mariano de Ottawa

Nueve cardenales y 75.000 fieles asiste a la magna solemnidad religiosa

Mackenzie King, jefe del Gobierno canadiense, pronunció un discurso de sautación

OTTAWA, 19.—El arzobispo de Toronto, cardenal Carlos Mac Gulagan, inauguró ayer por la tarde, como ya ha sido anunciado, el Congreso mariano canadiense que se celebra en esta ciudad, cuyo fin es orar por el restablecimiento de la paz total en el mundo, además del desarrollo del tema propuesto por Su Santidad de «La libertad fundada en la verdad bajo la protección de la Virgen María».

El Congreso durará cinco días y comenzó con una solemne función religiosa en la basílica de la Purísima Concepción. Se hallaban presentes nueve cardenales y una gran muchedumbre de fieles del Canadá y también de los Estados Unidos y otros países.

El primer acto del Congreso consistió en la lectura en francés, inglés y latín de la carta pontificia por la cual el Santo Padre nombra al cardenal Mac Gulagan, legado apostólico y le confía la expresión de su pensamiento respecto al Congreso.

Todas las sesiones del Congreso mariano se celebran en grandes salas de un anfiteatro capaz para albergar a 75.000 personas.

El primer ministro del Canadá, Mackenzie King, saludó en nombre del Gobierno de este país al cardenal legado, a los demás purpurados y jerarquías eclesásticas que participan en el Congreso, así como a todos los fieles que asisten al mismo. En su mensaje de bienvenida, Mackenzie King pone de relieve que la Iglesia y el Estado deben ayudarse en colaboración mutua en el esfuerzo para hacer surgir los fundamentos de la paz y de la justicia. «La oración—dijo—debe ir unida a la acción. Con el comienzo de la era atómica, el porvenir de la humanidad depende de la respuesta a la pregunta de si la vida internacional debe fundarse sobre la filosofía cristiana o sobre la pagana».—(EFE).

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Esta tarde, a las cinco y media, hora local, Su Santidad el Papa pronunció su anunciado mensaje radiado dirigido al Congreso mariano nacional de Canadá, que se celebra en Ottawa. El mensaje fue transmitido por radio Vaticano y retransmitido por Italcable, radio Corporación de Nueva York y radio Canadá.

El Santo Padre habló desde una de las salas próximas a la biblioteca privada. (Pasa a la página quinta.)

LAS HORAS TONTAS

EN CASA DEL SEÑOR QUE HACE TATUAJES

Por TONO

—Ya hacía muchos sábados que no venía usted por aquí, don Antonio...
—Sí, es verdad, Pepe. He estado muy ocupado...
—Vaya vaya... ¿Cómo le hago a usted el tatuaje? ¿Como siempre?
—Sí; como siempre... Pero no me apure usted mucho.
—¿Qué le ponemos? ¿Un barquito?
—Un ancla? ¿Una estrella de mar?
—Una sirena?
—No. Hoy póngame usted un tranvía. Resulta que me he enamorado de una señorita que iba en un 7, y quiero tener un recuerdo suyo...
—Vaya, vaya... ¿Estuvo usted en la corrida del domingo?
—No me habla usted de la corrida del domingo...
—¿Pero si yo no le he hablado de la corrida del domingo!
—Entonces, ¿quién me ha hablado a mí de la corrida del domingo?
—A lo mejor ha sido su tía.
—Es verdad. Ha debido hablarme mi tía...
—¿Quiere usted que le ponga a su tía en el 7?
—Sí. Pero póngala en la plataforma.
—¿Quiere usted que se la ponga con sombrero o sin sombrero?
—Mitad y mitad. Pongala usted saludando. Y usted, ¿cuándo se va a cortar el pelo?
—No me habla usted de cortarme el pelo, don Antonio.
—¿Pero si yo no le he hablado de cortarse el pelo!
—Eso digo yo. ¿Le ponemos también un niño en la traseira?
—Buena. Póngale usted, pero que sea rubio.
—No me habla usted de los niños rubios.
—¿Pero si yo no le he hablado de los niños rubios!
—Entonces, ¿quién me ha hablado de los niños rubios?... Bueno, pues ya está usted servido. Hasta el sábado que viene, don Antonio.
—Adiós, Pepe.
(Prohibida la reproducción.)

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SOBRE DOS RUEDAS

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Las carreras—a pie, a caballo, en coche... cualquiera que sea el procedimiento utilizado—suscitan interés espontáneo y general. Si un hombre corre detrás de un tranvía, muchos transeúntes se detendrán al borde de la acera hasta ver si lo alcanza o lo pierde. Y esto es útil, porque el aquel hombre no se supiese observado no sería capaz de alcanzar esas velocidades que suelen asombrarnos en tales casos. Cuando un guardia persigue a un ratero, el público que se apasiona en la competencia no le importa que triunfe la moral o que el vicio quede impune, sino lo que la prueba tiene de deportiva. Yo he visto a un señor jaleando los regates y brinco de un ladronzuelo que huía con su estilográfica ante un agente de la autoridad. El deporte puede mucho. Especialmente si mejora los medios de traslación.

La cuestión es esa: el hombre se siente descontento, casi afligido por la vergonzosa pobreza de sus medios de traslación. La costumbre relega al subconsciente la disconformidad, pero no por ello la suprime. Piensen ustedes que no disponemos sino de un par de estacas para movernos de un camp de huesos articulados que va midiendo el suelo. Ningún otro ser se atiene a tan escasos recursos: algunos tienen cuatro patas; otros, seis, otros, ocho...; el canguro utiliza las dos traseras, pero forma trípode con su rabo poderoso; las aves poseen alas... En fin, que todo el mundo se las arregla mejor que nosotros. Nuestro equilibrio es trabajoso, corremos menos que un gato y nuestra especial conformación nos ha impuesto la construcción y el uso de las escaleras, el sistema más abominable, más insano, más agotador entre todos los conocidos. Aturdido pensar que nunca alcanzaremos esa capacidad—corriente, por ejemplo, entre las moscas—de andar por los techos. Si lo meditamos es cuando comprendemos claramente lo poquito que somos.

La íntima convicción de nuestra insuficiencia nos mantiene en constante tensión para superarla, para ir más cómodamente y más de prisa. Entre los artefactos aplicados a estos fines debemos considerar la bicicleta, en estos días en que acaba de realizarse la séptima Vuelta a España.

Ninguna época más propicia que la nuestra para que la bicicleta sea exaltada y difundida. Sin plaza en los trenes, escasos y repletos los tranvías, agonizantes los «taxis», quiméricos los autobuses, ha llegado el momento de que cada uno refuerce como pueda sus piernas procurándose una locomoción individual que sólo la bicicleta puede ofrecerle dentro de condiciones económicas apetecibles. La bicicleta estuvo desconsiderada en nuestra patria por dos excesos: uno, el de nuestro espíritu crítico; otro, el de las cuevas. Un ciclista nos parecía subrayado de ridículo, y las cuevas nos exigían demasiado esfuerzo. En países llanos, como Bélgica, Holanda y muy especialmente Dinamarca, las bicicletas son tan normales como los zapatos. La gente va en ellas a sus quehaceres y a sus placeres. Los enamorados pasean juntos en bicicleta, las madres llevan a sus mamorritos en estas atornilladas a la bicicleta; jóvenes y viejos, gordos y flacos, obreros y rentistas, curas y seglares, tienen sus bicicletas, las usan en la carretera y en la ciudad y parecen encontrarse felices sobre los sillones.

El concepto del ciclista español difiere algo del que de tal función tienen sus congéneres de aquellas naciones. A mí me parece que la culpa es de la sangre torera y de que el manillar de la bicicleta recuerda en cierta manera unos cuernos. El caso es que el ciclista español embiste. No avisa su proximidad, no suele llevar en la rueda trasera el prisma reflector de la luz, y se diría que experimenta felicidad cuando derriba a alguien; confunde las calles con velódromos y desearía a veces llevar su mano. Entre muchos ciudadanos, todo esto imbuye un acentuado terror frente a las bicicletas, una tendencia difícilmente contenible, a subirse a los árboles o refugiarse en los portales cuando aparece alguna. Pero ya no nos corregiremos, porque estamos aún en los tiempos en que debemos considerar al ciclismo como deporte heroico. Se humanizará y nos será útil.

Necesitamos mucha propaganda. Eso de la vuelta a España en bicicleta alienta mucho. Como deporte deportivo es lo menos extenso, porque los corredores viven unos días horribles y el público que se esta-

ciona a la entrada y salida de los autobuses, apenas tiene tiempo para gritar. «¡Viva! ¡Dale duro al pedal!», cuando ya han pasado los pelotones haciéndoles muecas. Los únicos que se divierten algo, pero no mucho, son los que siguen a los ciclistas instalados en automóviles.

Soy partidario de multiplicar las Vueltas a España. Saber que esa gente llega a todas partes sobre dos ruedas nada más, estimulará a los ferrocarriles y también animará a la gente a comprar bicicletas. Muchas Vueltas a España; Incesantes Vueltas a España... Pero no hace falta que se celebren. ¿Para qué? Nadie les presencia ni les disfruta. Bastará con que los periódicos publiquen cada día—al igual que ahora—la situación de un fantástico equipo, y alteren el orden de llegada para suscitar una ohipista de interés y narren esos incidentes (cuya variedad se reduce a decir: «Fulanito pincha»... «Perengano intenta el despegue»...)

Está probado que es suficiente para enardecernos.

Llamamiento a filas del reemplazo de 1947

MADRID, 19.—El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército, publica una extensa disposición por la que se dictan normas para la concentración en Caja y destino a Cuerpo de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1947 y agregados al mismo, alistados con arreglo al decreto de 31 de mayo de 1946, que se encuentran ingresados en Caja con la clasificación de útiles para todo servicio o «útiles exclusivamente para servicios auxiliares». Dicha concentración se verificará con sujeción a los preceptos del capítulo 15 del vigente reglamento provisional para el reclutamiento y reemplazo de Ejército.—(CIFRA)

Con el donativo que tú des para la cuestación «AYUDA JUVENIL» del 29 de junio, las pequeñas camaradas débiles de salud encontrarán medicinas, reposo, aire, sol y cuidados en las estaciones preventoriales de la Sección Femenina.

LAS COSAS QUE PASAN

Siesta de tres a cinco

(Desde Madrid, por RAFAEL MARTINEZ GANDIA)

Como todos los años por estas fechas, Madrid ha empezado a dormir la siesta de tres a cinco. Parece que los médicos no están muy conformes con esta callada manifestación nacional que es la siesta. «Cuidado con la siesta—nos dicen—. La siesta engorda. La siesta embota el cerebro. La siesta perjudica la digestión... ¡Ah, los médicos! El hombre vive feliz hasta que se encuentra su amigo el doctor.

—¿Qué cara tienes, muchacho! ¡Qué colores!

—Estoy plétorico de salud.
—Ya ves, ya... Y eso es lo que me inquieta. Desbordada salud. A ti te pasa algo. Ese optimismo, esa vida que brilla en tus pupilas... No es normal. ¡Cuidate, chico! Te lo dice el médico. No es posible tener esa excelente salud que tú tienes. Estás tan bueno, que estoy seguro de que estás malo.

—¿Yo qué voy a estar! Tengo un excelente apetito, duermo sin pesadillas...

—¿Duermes la siesta también?

—Claro. Ahora, en estos días, ¿quién no duerme la siesta? Se echa uno un par de horritas y se levanta feliz.

—¿Ya decía yo! ¿Y no notas cierta pesadez en el estómago al levantarte? ¿Ni dolor de cabeza?... Nada, nada?... Todos los síntomas: salud perfecta, sueño perfecto, apetito perfecto... No cabe duda. Tú estás enfermo. Padeces una «psicosis-dermis-trefalis-alefala». Algo así como un exceso de salud. Tú no te das cuenta, claro; pero, créeme, si no dejas de dormir la siesta, acabarás mal.

Por fortuna, nosotros creemos en los médicos, pero no somos capaces de hacerles mucho caso. Así, preferimos ir jaleando lentamente, enfermos de buena salud y moribundos de buen sueño. Toda menos renunciar a la siesta. No sabemos si a todo el mundo le pasará lo mismo. Creemos que sí. Porque el caso es que en cuanto abierta el calor todos sienten el deseo de dormir un poco después del almuerzo. Y él que no se dedica a la siesta es porque no puede. La verdad es que la siesta la duermen hasta los médicos. Es una siesta la suya de tapadillo. Casi podríamos decir de contrabando.

«Prohibida la reproducción.»